

Образцово провести уборку урожая

Из различных районов Грузии поступают сведения о начале уборки урожая озимых хлебов. Сборе ячменя на колхозных полях Кахети. В выборочной косовине хлеба уже приступили колхозы Лагодехского, Сигнахского, Кварельского районов, а также Караяевского, Ворчалчинского и некоторых других районов.

Уборка урожая озимых хлебов — период важнейшей работ в колхозной деревне. Урожай в нынешнем году — богатый. Во многих колхозах, где уборка уже началась, урожай превосходит все ожидания.

Правление Борчалчинской сельскохозрайской организации «Социализм» определило средний урожай ячменя в 13 центнеров с гектара. Однако действительность превосходит эти предположения. Судя по количеству снопов, полученных с первых скошенных гектаров, обмолот даст не меньше 15 центнеров. Хороший урожай получили в первые же дни уборки колхозники сельскохозрайской организации «Брянский Октябрь» и других колхозов Сигнахского района.

Чтобы убрать урожай успешно, не допустить потерь, надо проводить уборку своевременно, не дожидаясь созревания хлеба на всем массиве. В периодовых колхозах строго придерживаются этого правила. В ряде колхозов Сигнахского, Борчалчинского, Караяевского районов наладил постоянные и тщательное наблюдение за созреванием хлеба на отдельных участках. И как только тот или иной участок подойдет к уборке, начинается косовина. Это условие необходимо особенно тщательно соблюдать на участках, засеянных быстро созревающими сортами пшеницы.

Наряду с ручной уборкой, развернувшейся на отдельных участках, на крупных массивах современного ячменя вышли первые комбайны. Алазанинская МТС убрала комбайнами первые 50 гектаров, 60 гектаров убрало комбайнами в Цхорской МТС.

В Грузии комбайнами убирается значительная площадь хлебов, поэтому успех уборки урожая во многом зависит от того, как машинно-тракторные станции готовят комбайновый парк к этой важнейшей сельскохозрайской кампании.

Передовые МТС сумели встретить начало уборочных работ в полной боевой готовности. Ряд МТС — Качетская, Цхорская, Ширакская, Ульновская, Лагодехская и другие — полностью выполнили план ремонта комбайнов, отлично подготовили их к работе. Однако, в целом по республике ремонт комбайнов всё ещё проходит недостаточными темпами. По данным Наркомзема Грузинской ССР, к 5 июня план ремонта комбайнов выполнен на 76 процентов, хотя сроки проведения этой работы уже истекли.

Есть даже такие МТС, где на 1 июня было отгормонировано из одного комбайна: это — Ахалосельская, Каспская, Сталинградская, Кусеуская, Тбилисская и Вашичкская. Правда, в колхозах, обслуживаемых этими МТС, уборка начнется несколько позже, однако позднее начало уборки ни в какой мере не может служить оправданием для край-

не медленного развертывания ремонтных работ. Выполнение обязательств перед государством — первая заповедь колхозов. Сельскохозрайские органы, начиная уборку, показывают примеры аккуратного выполнения своих обязательств, доставляя на государственные заготовительные пункты лучшее зерно первых обмолотов. Колхоз имени Будённого, Лагодехского района, одним из первых доставил на заготовительный пункт 120 пудов ячменя нового урожая. 130 пудов зерна доставил на заготовительный пункт колхоз имени Димитрова, Сигнахского района. Сдают зерно нового урожая и другие колхозы. Для того, чтобы лучший хлеб первых обмолотов аккуратно сдавался на заготовительные пункты, надо наряду с комбайнами и снопосвязками своевременно подготовить и молотилки, обмолот начинать сразу же вслед за косовицей. Между тем, ремонт молотилок в некоторых районах проходит недостаточными темпами. Особенно отстают с этим делом Ахалосельская, Вашичкская, Омамская и ряд других МТС. Коллективы этих МТС располагают всеми производственными возможностями для успешного проведения ремонта молотилок. И только беспечностью можно объяснить тот факт, что ремонтные работы здесь подпадают крайне медленно. По мере созревания хлебов, уборочные работы будут развертываться шире с каждым днём. Надо тщательно и восторженно подготовиться к массовой уборке, сделать всё для того, чтобы убрать урожай образцово, без потерь, в сжатые сроки, дать государству больше хлеба. Наряду с ремонтом комбайнов надо подготовить к уборке простые уборочные машины и ручной инвентарь. Все снопосвязки, сенокосилки, жатки, лобогрейки, а также косы и серпы должны быть приведены в полную готовность. В этом одна из важнейших задач колхозов. Особое внимание надо уделить правильной организации уборочных работ. Каждому колхозу, совхозу, каждой МТС необходимо иметь четкие планы уборочных работ. В этих планах должно быть отражено, какие площади под или иной колхоз будет убирать механизмами, какие вручную и т. п. Рабочие планы проведения уборки необходимо заранее довести до каждой бригады, до каждого колхозника, тракториста, комбайнера. Надо принять все меры, чтобы комбайны, молотилки, простые уборочные машины работали высокопроизводительно, с полной нагрузкой. Для этого надо позаботиться об обеспечении их запасными частями, освещением и т. п. Первоочередное значение имеют борьба с пожарами, охрана хлеба от рахищения, пожаров, дождей. Этим вопросам должно уделяться особое внимание. Социалистическое соревнование тружеников сельского хозяйства в дни уборки урожая должно развернуться ещё шире. Вся сила социалистического соревнования, весь трудовой энтузиазм колхозников и колхозниц — на образцовое проведение уборки урожая, на дальнейшее успешное помощи фронту.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Оперативная сводка за 10 июня

В течение 10 июня на фронтах существенных изменений не произошло. За 9 июня в воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 14 самолётов противника.

Юго-восточное город Сталислав батальон пехоты и танки противника вчера атаковали позиции Н-ской части. Бойцы роты старшего лейтенанта Будынова фланговым огнём отсекли вражеских пехотинцев от танков. Советские артиллерийские подразделения три немецких танка. Два другие танка противника подорвались на нашем минном поле. Немечья пехота, оставшись без танкового прикрытия, с большими потерями была отброшена на исходный рубеж.

Северное города Ясы наши подразделения в результате атаки улучшили свои позиции. В течение дня уничтожено 4 немецких орудия и 18 пулемётов. Противник потерял убитыми и ранеными 150 солдат и офицеров. На одном участке расчёт противотанкового орудия подразделения старшего лейтенанта Юркова, находясь в боевых порядках пехоты, вступил в бой с танками противника. Вскоре весь расчёт, за исключением командира орудия сержанта Афанасьева, выбыл из строя. Немечья автоматчики пытались окружить сержанта и взять его в плен. На помощь Афанасеву пришла, оказавшаяся поблизости телефонистка тов. Мирошничко. Она стала подносить снаряды. Метким огнём тов. Афанасев рассеял немецких автоматчиков, подбил два танка и один бронетранспортёр противника.

Север-западное города Тирасполь группа наших разведчиков проникла в расположение немцев. Разведчики захватили в плен находившихся в боевом охранении гитлеровцев и вернулись в свою часть. Бронейбитый радиовой Андронков выследил на переднем крае обороны немцев искусно замаскированный танк. Несколько выстрелами из противотанкового ружья Андронков поджёг немецкий танк.

Юго-восточное города Витебск снайперы Н-ского соединения уничтожили много немецких солдат и офицеров. Снайпер эфрейтор Малыш за это время убил 17 немцев, сержант Лычко — 17, старший сержант Таниша — 15, сержант Кошарев уничтожил 13 гитлеровцев. Немцы, взятые в плен на этом участке, сообщили: «От снайперского огня наш полк ежедневно теряет несколько солдат и офицеров. Русские снайперы всё время держат нас в

постоянном страхе. Мы боимся высунуть голову из траншеи».

Партизанский отряд имени Суворова, действующий в Дрогобычской области, внезапно напал на немцев, охранявших железнодорожную станцию. Гитлеровцы укрывшись в каменных зданиях и оказывая ожесточённое сопротивление. В результате упорной схватки советские патриоты истребили 40 вражеских солдат и овладели станцией. Партизаны взорвали железнодорожные пути, сожгли два военных склада и отогнали на свою базу. Партизаны другого дрогобычского отряда с 20 по 26 мая пустились под откос 4 немецких воинских эшелона, в том числе один состав с горючими.

Перешедши на сторону Красной Армии эфрейтор 164 полка Пауль Т. расказал: «В конце января меня в составе маршевого батальона послали на фронт на пополнение 57 дивизии. Путь 20 дней мы находились в пути, не вылезая из вагонов. По дивизии так и не дождался пополнения. В феврале она топала в окружении в районе Корусун-Шевченковский и была целиком уничтожена. После этого батальон отправился в гор. Мелеп (Польша). Здесь началось формирование новой дивизии, которой присвоили номер 57. В конце апреля заново сформированная 57 пехотная дивизия вышла на фронт по маршруту Брест-Литовск, Минск, Орша».

Ценный эфрейтор 217 полка той же дивизии Лео Клямбер сообщил: «С первого же дня пребывания на фронте мы чувствовали себя очень неуверенно. Солдаты говорили: «Русские уже уничтожили одну 57 дивизию в районе Корусун-Шевченковский, они доберутся и до нас». Дело дошло до того, что офицеры запретили нам говорить о прошлом дивизии и упомянуть название Корусун-Шевченковский. Русские разведчики часто незаметно проникали в расположение нашего батальона, захватывали солдат в плен и уносили наши пулемёты. На них нам приказали привязать все пулемёты, чтобы русские не могли их утащить. Солдаты смеялись над этим приказом и говорили: «Если русские доберутся до пулемёта, то вернутся их не задержат». Ночью два русских разведчика подкрались к нам, радиоприёмника опорного пункта утер-офицера Торшерера, а меня и пулемёт уволокли с собой».

Соединённые Штаты Америки и Великобритания, объединённые с Советским Союзом общей целью скорейшего разгрома гитлеровской Германии и её сообщников в Европе, вскоре же после вхождения немецко-фашистских полчищ в пределы Советского Союза приступили к снабжению СССР вооружением, промышленным оборудованием, материалами и продовольствием. В этом снабжении принимает участие также Канада, которая до 1 июля 1943 г. осуществляла поставки СССР в счёт английских обязательств, а затем стала осуществлять их самостоятельно. Снабжая Советский Союз указанными ценными материалами, Соединённые Штаты Америки, Великобритания и Канада содействуют успехам Красной Армии в деле освобождения родной земли от фашистских захватчиков и в деле ускорения общей победы союзников над гитлеровской Германией и её сателлитами.

П. ПОСТАВКИ ВЕЛИКОБРИТАНИИ СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ, ПРОИЗВЕДЕННЫЕ ЗА ПЕРИОД С 22 ИЮНЯ 1941 ГОДА ПО 30 АПРЕЛЯ 1944 ГОДА

Великобритания отправила в Советский Союз за период с 22 июня 1941 года по 30 апреля текущего года 1.150 тысяч тонн вооружения, стратегического сырья, промышленного оборудования и продовольствия. Из этого количества 319 тысяч тонн вооружения было отгружено без оплаты в порядке военной помощи; 815 тысяч тонн сырья, промышленного оборудования и продовольствия на сумму 83,7 миллиона фунтов стерлингов было отгружено на основе Соглашения между СССР и Великобританией о взаимных поставках, кредите и порядке платежей от 16 августа 1941 г. а также на основе Соглашения о финансировании военных поставок и другой военной помощи от 27 июня 1942 г. Канадой — согласно закону Канады о взаимной помощи Объединённых Наций.

И. ПОСТАВКИ СОЕДИНЕННЫХ ШТАТОВ АМЕРИКИ СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ, ПРОИЗВЕДЕННЫЕ ЗА ПЕРИОД С 1 ОКТЯБРЯ 1941 ГОДА ПО 30 АПРЕЛЯ 1944 ГОДА НА ОСНОВЕ ЗАКОНА О ПЕРЕДАЧЕ ВЗАИМЫ И В АРЕНДУ ВООРУЖЕНИЯ (ПО ЛЕНД-ЛИЗУ)

Соединённые Штаты Америки, на основе закона о передаче займа и в аренду вооружения (по Ленд-Лизу), отправили Советскому Союзу за период с 1 октября 1941 г. по 30 апреля 1944 г. 8,5 миллиона тонн вооружения, стратегического сырья, продовольствия и оборудования всего на сумму 5.357 миллионов долларов.

Из отгруженного количества прибыло в Советский Союз 7,4 миллиона тонн, на сумму 4.612 миллионов долларов, в том числе в 1941—1942 годах 1,2 миллиона тонн, в 1943 г. 4,1 миллиона тонн и за четыре месяца 1944 г. 2,1 миллиона тонн. На 1 мая 1944 г. находилось на пароходах в пути 68,4 тысячи тонн.

За этот период в Советский Союз доставлены из Соединённых Штатов следующие, из наиболее важных, средства вооружения и военного снаряжения: самолёты — 6.430, и сверх того — 2.442 самолёта, полученных из США в счёт обязательств Великобритании, танков — 3.734, минных тракторчиков — 10, больших охотничьих за подводными лодками — 12, торпедных катеров и малых охотничьих за подводными лодками — 82, автоматы — 206.771, других средств военного механизированного транспорта — 5.397 единиц, мотоциклы — 17.017, зенитных пушек — 3.168, пушек «Фрикокс» — 1.111, снарядов — 22,4 миллиона штук, патронов — 991,4 миллиона штук, пороха — 87,9 тысячи тонн, толуола, тринитротолуола и

Завтрак у Народного Комиссара Иностранных Дел СССР тов. В. М. Молотова в ознаменование годовщины советско-американского Соглашения

В ознаменование второй годовщины Соглашения между Советским Союзом и Соединёнными Штатами Америки о принципах, применимых в взаимной помощи в ведении войны против агрессии, Народный Комиссар Иностранных Дел СССР тов. В. М. Молотов дал 10 июня завтрак, на котором присутствовали Посол США г-н В. А. Гарриман, Посол Великобритании г-н А. К. Керр, Глава Военной Миссии США генерал-майор Д. Дин, Начальник Армейской Секции Военной Миссии США бригадный генерал В. Крист, Председатель Торговой Палаты США г-н Э. Джонстон, Глава Военной Миссии Великобритании генерал-лейтенант Б. Баррос, контр-адмирал Э. Арчер, а также дипломатический состав Посольства США. С советской стороны присутствовали г-н А. И. Микоян, А. Я. Вышинский, В. Р. Далаковский, М. Я. Литвинский, адмирал В. М. Галлер, А. Д. Крутиков, В. А. Сергеев, М. С. Степанов, генерал-полковник авиации А. В. Никитин и ответственные сотрудники Наркомзема СССР и Наркоминторга. В. М. Молотов и г-н Гарриман обменялись краткими речами по случаю второй годовщины советско-американского Соглашения.

Утреннее сообщение штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников

ЛОНДОН, 10 июня. (ТАСС). В опубликованном сегодня утром сообщении штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников говорится: «Американские войска заняли Изабну. Несмотря на неблагоприятные условия погоды, высадка подкреплений и выгрузка материалов не прерывалась. Отразив ожесточённые атаки врага в течение утра 9 июня, английские и канадские пехотные и танковые войска твердо держались в районе Кана. Наши войска вступили в соприкосновение с крупными неприятельскими силами во главе Коулс сюр Сельз. В других секторах продолжаются непрерывные бои. Благоприятная погода в течение вчерашнего дня ограничила активность нашей авиации патрулированием над районом боёв, прешествую действиям авиации противника. Вражеский аэсмен, который в результате действий надводных сил союзников был вынужден выдвинуться на берег близки Бага (на Брестском полуострове), подвергся атаке с воздуха и от него остался лишь дымчатый остров. Один вражеский самолёт сбит в 20 милях от Бреста самолётами, патрулирующими над западной частью Ла-Манша.

В ночь на 10 июня крупные силы тяжёлой бомбардировочной авиации совершили налёт на вражеские аэродромы в Флоре, Ренне, Лавале и Ле-Мансе (Северо-Западная Франция) и на железнодорожный узел в Этанге (южнее Наррижа). 8 бомбардировщиков не вернулись на свои базы. Легкие бомбардировочные действовали против вражеских коммуникаций за пределами зоны боёв. Условия погоды оставались неблагоприятными. Ночные истребители сблизились с местами десантов 4 вражеских самолёта. Авиация береговой обороны взаимодействует с надводными военноморскими силами в энергичном наступлении против подводных лодок, направляющихся атаковать наши линии коммуникаций с районом боёв».

Бомбардировка Мюнхена

ЛОНДОН, 9 июня. (ТАСС). В Лондоне объявлено, что американские тяжёлые бомбардировщики сегодня бомбардировали район Мюнхена. В операции участвовало более 750 тяжёлых бомбардировщиков.

Приезд в Лондон руководителей американских вооружённых сил

ЛОНДОН, 9 июня. (ТАСС). Вашингтонский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что Рузвельт объявил о прибытии в Лондон руководителей вооружённых сил США — генерала Маршалла, адмирала Кинга и генерала Арнольда.

Образование нового итальянского правительства

ЛОНДОН, 9 июня. (ТАСС). Римский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что приехавшему в Рим маршалу Баттолю не удалось договориться с римскими политическими деятелями об образовании нового кабинета под его председательством. Сегодня поздно вечером новый кабинет был сформирован итальянским политическим деятелем Ивонно Бонони. Среди членов нового кабинета — семь министров без портфеля, в их числе граф Сфорца, профессор Бенедетто Кроче и лидер коммунистов Тольятти (Эрколи).

Крупное открытие советского учёного

Заведующий лабораторией прикладной электротехники Академии наук Грузинской ССР лауреат сталинской премии Р. Н. Агладзе защитил на заседании совета Института металловедения Академии наук СССР докторскую диссертацию, посвящённую процессу получения электротехнического марганца. Разработанный учёным метод позволял впервые в нашей стране выделить металлургический марганец 99-процентной чистоты. Эта работа в научной оценке оптимистов имеет выдающееся оборонное и народнохозяйственное значение.

Высшая аттестационная комиссия при Академии наук СССР присудила Агладзе степень доктора технических наук. (ТАСС).

II. ПОСТАВКИ ВЕЛИКОБРИТАНИИ СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ, ПРОИЗВЕДЕННЫЕ ЗА ПЕРИОД С 22 ИЮНЯ 1941 ГОДА ПО 30 АПРЕЛЯ 1944 ГОДА

Великобритания отправила в Советский Союз за период с 22 июня 1941 года по 30 апреля текущего года 1.150 тысяч тонн вооружения, стратегического сырья, промышленного оборудования и продовольствия. Из этого количества 319 тысяч тонн вооружения было отгружено без оплаты в порядке военной помощи; 815 тысяч тонн сырья, промышленного оборудования и продовольствия на сумму 83,7 миллиона фунтов стерлингов было отгружено на основе Соглашения между СССР и Великобританией о взаимных поставках, кредите и порядке платежей от 16 августа 1941 г. а также на основе Соглашения о финансировании военных поставок и другой военной помощи от 27 июня 1942 г. Канадой — согласно закону Канады о взаимной помощи Объединённых Наций.

Ниже публикуются данные Народного Комиссариата Внешней Торговли о поставках Советскому Союзу Соединёнными Штатами Америки, Великобританией и Канадой.

В числе стратегического сырья доставлено: высокооктанового авиационного горючего (авиабензин и изоктан) — 476 тысяч тонн, алюминия и дюралюминия — 99 тысяч тонн, меди и изделий из меди — 184 тысячи тонн, цинка — 42 тысячи тонн, никеля — 6,5 тысячи тонн, стали и стальных изделий — 1.160 тысяч тонн, из них — рельсов со скреплениями — 246 тысяч тонн.

Для нужд оборонной промышленности доставлено: металлообрабатывающих станков — 20.380, разного промышленного оборудования на сумму — 257,2 миллиона долларов, в том числе энергетического оборудования на общую мощность — 288 тысяч квт, включая 263 передвижные электростанции общей мощностью 39 тысяч квт, оборудование 4-х нефтеперерабатывающих заводов и алюминиевого прокатного завода, 4.138 судовых двигателей общей мощностью 1.768,7 тысячи лошадиных сил, 2.518 прессов и молотов, 524 крана, 209 экскаваторов и для нужд железнодорожного транспорта паровозов 241, платформ — 1.154, цистерны для перевозки кислот — 80 штук.

Продовольствие доставлено в количестве 2.199 тысяч тонн.

III. ПОСТАВКИ КАНАДЫ СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

С начала войны до 1 июля 1943 года поставки Советскому Союзу из Канады производились в счёт обязательств Великобритании и по Соглашению о кредите между СССР и Канадой от 8 сентября 1942 года. С 1 июля 1943 года Канада осуществляет поставки Советскому Союзу самостоятельно по Соглашению между СССР и Канадой о предоставлении Канадой военных поставок Советскому Союзу согласно Закона Канады «О взаимной помощи Объединённых Наций».

С начала поставок по 30 апреля текущего года Канада отправила в Советский Союз 450 тысяч тонн вооружения, стратегических материалов и продовольствия (пшеницы и муки) всего на сумму 187,6 миллиона канадских долларов. Из этого количества было отгружено в счёт английских обязательств (до 1-го июля 1943 года) 93 тысячи тонн грузов на сумму 116,6 миллиона канадских долларов, по Соглашению о кредите между СССР и Канадой — 182 тысячи тонн пшеницы и муки на сумму 10 миллионов канадских

долларов и в соответствии с Законом «О взаимной помощи Объединённых Наций» — в период времени с 1 июля 1943 года по 30 апреля текущего года — 175 тысяч тонн на сумму 61 миллион канадских долларов.

Из отгруженных Канадой грузов прибыло в Советский Союз 355 тысяч тонн, в том числе в 1942 году — 125 тысяч тонн, в 1943 году — 124 тысячи тонн и за четыре месяца текущего года — 106 тысяч тонн.

В Советский Союз доставлено из Канады: 1.188 танков, 842 бронетранспортёра, 2.568 грузовиков, 827 тысяч снарядов, 34,8 миллиона патронов, 5 тысяч тонн пороха, 36,3 тысячи тонн алюминия, 9,1 тысячи тонн свинца, 23,5 тысячи тонн меди, 6,7 тысячи тонн цинка, 1.324 тонны никеля, 13,3 тысячи тонн рельсов, 208,6 тысячи тонн пшеницы и муки.

На 1 мая текущего года находилось в пути из Канады в Советский Союз 60 тысяч тонн грузов.

Последние известия

Налёт английской авиации на Берлин ЛОНДОН, 10 июня. (ТАСС). В Лондоне объявлено, что английские бомбардировщики совершили в ночь на 10 июня налёт на Германию и оккупированные ею территории. Соединение самолётов «Москитов» бомбардировало Берлин.

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 10 июня. (ТАСС). Главным штаб войск союзников в Италии сообщает, что американская 5-я армия продолжает преследовать 14-ю германскую армию. Заняты города Витербо, Тусканиа (нападение Витербо) и Тарквиния (севернее Чивита-Веккья). Войска английской 8-й армии ведут бои с артериями противника восточнее реки Тибр. Взятые Морионко (севернее Флоренции) и оккупированные ею территории. Соединение самолётов «Москитов» бомбардировало Берлин.

Бои в Югославии

ЖЕНЕВА, 10 июня. (ТАСС). Как передают из Югославии, верховный штаб народно-освободительной армии Югославии сообщает, что в Западной Боснии продолжаются ожесточённые бои на всех участках фронта. Особенно большие потери в этих боях понесли немецкой эсэсовской дивизии «Принц Эуген».

Обращение Пальмиро Тольятти (Эрколи) к патриотам Италии

ЛАНЖИР, 10 июня. (ТАСС). Радио Барн перелола вчера обращение Пальмиро Тольятти к патриотам районов Италии, оккупированных немцами, содержащее призывы к восстанию. В обращении говорится: «Организуйте по всей Италии всеобщее восстание! Это является нашим долгом перед родиной, нашей помощью Англии и США, провалившим в этот момент решительные операции, помощью нашим русским братьям, которые в течение трёх лет войны вынесли на себе всю тяжесть натиска противника».

Приговоры партизанских трибуналов

ЖЕНЕВА, 10 июня. (ТАСС). Газета «Трибун де Женев» сообщает, что итальянские фашистские власти особенно встревожены действиями мелких групп партизан, которые проникают в города и местечки и «по решению партизанских трибуналов» осуществляют приговоры, вынесенные предателями. «Несмотря на все усилия властей, — пишет газета, — деятельность партизан не ослабевает. Приговоры над фашистами и немцами осуществляются повсеместно».

Расправа населения Байе с предателями

ЛОНДОН, 10 июня. (ТАСС). Военные корреспонденты, посетившие занятый войсками союзников французский город Байе, описывают расправу населения Байе с предателями. «Собравшись на главной улице Байе публично обратила свою ярость против предателей, которые «сотрудничали» с Германией, — пишет один из корреспондентов. — Разъярённая толпа схватила одного из предателей. Он дрожит от страха. Молодой французский патриот, вооружённый винтовкой, пытается огра-

дить его от народной ярости, однако толпа возобновляет своё нападение. Немного раньше народ схватил лавальского полицейского и сбрасывает его ударами. Врзнь неудержимой ненависти, накопленной за четыре года, ненависти к гитлеровской Германии и её «сотрудничкам», преобладает над всеми другими чувствами. Ненависть к немцам огромна. Сейчас население слишком ещё возмужало своим освобождением, чтобы прядновать его; главная мысль — расправиться с врагом».

